
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 06 DE JUNHO 
DE 2006. 
ATA N° 58/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos seis dias do mês de junho de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Sergio Teifke, 
Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig, Lélia Elivone Papke 
de Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, Maria K. de Medeiros, 
Delmar Guscke e Irio Miguel Stein. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária e solicitou a Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Jornal do Senado. Jornal da Câmara. Revista RADIS. 
Correspondência do Ministério da Saúde. Ofício do Gabinete do 
Prefeito n° 156/2006. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 57/2006, dos projetos de 
Lei n° 913 e 914 do Executivo e das moções da Câmara. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou a Secretária 
Maria K. de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 
57/2006, da Sessão Ordinária realizada em trinta de maio 
corrente. Logo a colocou em discussão. O Vereador Irio Miguel 
Stein frisou que a leitura do trecho bíblico foi realizada pela 
Vereadora Maria Medeiros. Em votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do projeto de Lei n° 914, de 05 de junho de 2006,  que 
autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria Municipal 
de Obras, Viação e Transportes, no valor de R$ 2.958,13 (dois 
mil novecentos e cinqüenta e oito reais e treze centavos); Após a 
leitura o Senhor Presidente baixou o projeto de Lei n° 914 às 
Comissões para estudos e suspendeu a Sessão para emissão 
dos pareceres ao projeto de Lei n° 913. Reaberta a Sessão. 
Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei n° 913, de 29 de maio de 2006, que autoriza a 
abertura de crédito suplementar, na Secretaria Municipal de 
Saúde e Assistência Social, no valor de R$ 40.000,00 (quarenta 



mil reais). Em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da Moção de pesar, de autoria do Vereador Adair Antonio 
Bujes, pelo falecimento da Sra. Miguelina Nunes da Silva, 
ocorrido no último dia 16 de maio. Logo o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Moção de Pesar, de autoria do Vereador 
Irio Miguel Stein, pelo falecimento da Sra. Carolina Schranck, 
ocorrido no último dia 23 de maio corrente.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra para falar sobre a 
copa do mundo, frisando a Câmara Municipal como campeã nos 
torneios, lembrando que desde criança o elo com outras pessoas 
sempre foi através do jogo de futebol, dizendo que qualquer um 
pode participar, diferente de outros jogos que sempre tem que 
ter algo para apostar, não importando no futebol quanto 
dinheiro cada um tem ou roupa de marca, que entrando em 
campo, são todos iguais, enfatizando sua esperança para que os 
elos se abram com a copa do mundo. O Vereador concluiu 
enfatizando o desejo que terminem as diferenças e que nas 
próximas eleições os eleitores saibam em quem votar. Logo o 
vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra, falando de 
sua indignação quanto aos táxis, citando que quando estava 
fechando seu restaurante chegaram dois rapazes, o Sr. Flávio 
Schwalbe e seu peão de Capitão Garcia, que vinham de moto de 
Santa Cruz, com frio, lhe pedindo chimarrão para aquecer e 
também whiski e filé de peixe. O Vereador frisou que ao irem 
embora a moto não pegou, tendo chamado o Mauro para 
verificar, mas este não conseguiu faze-la funcionar. Então ligou 
ao Sr. Flávio Boness para chamar um táxi, o qual informou que 
seu filho Max estaria chegando da aula, lhe perguntando se os 
dois estavam bêbados. O Vereador então informou que 
ingeriram whiski, mas não estavam bêbados, tendo o pessoal do 
táxi se recusado a leva-los. O Vereador Darci Renato enfatizou 
então ter falado com o Vereador Irio Stein, o qual sugeriu que se 
se chamasse o Sr. Silvio Teifke de Arthur Villela para atender, o 
qual atendeu prontamente. O Vereador concluiu que deveria ser 
feito algo a respeito, achando que alguns têm placa de táxi 
apenas para conseguir desconto, devendo ter lei reguladora, um 
ponto de táxi e telefone para os atendimentos. O Vereador Ari 
Budelon enfatizou que algumas pessoas têm placa apenas para 
ter o desconto na hora de compra do carro, achando não ser o 
caso de Sertão Santana, mas acontece. O Presidente Delmar 
Guscke frisou que o Secretário de Obras é o responsável, 
podendo ser convocado para próxima Sessão para falar a 



respeito. O Vereador Darci Renato frisou que certamente muitos 
ficarão descontentes. O Presidente Delmar Guscke enfatizou 
que terá que ser regularizado, devendo ter as placas dos táxis e 
telefones sempre ligados, pois não se sabe quais são os táxis. 
Continuando a Vereadora Maria de Medeiros fez uso da palavra 
para avisar que no dia primeiro esteve na Assembléia junto com 
o Sr. Jone Peter e Volnei Bridi, na audiência sobre cargas de 
lenha, comunicando que a situação não está boa para os 
caminhoneiros, tendo pouca participação. A vereadora enfatizou 
que na última segunda teve a segunda audiência, não tendo 
ido, frisando achar que deve ter mais movimentação, sendo um 
evento que conta com a presença de vereadores e Prefeitos. Logo 
a vereadora somou que esteve na festa em Emboaba, onde falou 
com o Sr. Erni Baselevski Shirota, lhe perguntando se o pedido 
já foi atendido, o mesmo negou, frisando que na ocasião tinha a 
presença do Prefeito e do Vice quando pediram, não sendo feito 
até hoje, como muitos outros pedidos mais e também de seus 
colegas, frisando que não é tanto custo. O Vereador Darci 
Renato enfatizou que estão indo para o Mato Bier e talvez 
cheguem lá. O Vereador Irio Stein somou que o pedido da 
vereadora é no Gelinski e não Mato Bier. O Vereador Sergio 
Teifke comentou que os pedidos são válidos, mas muita coisa 
está sendo feita, lembrando que até dentro de casa tem coisas a 
serem feitas, mas nem sempre o orçamento comporta, 
lembrando também que tem uma máquina quebrada, mas é 
válido conversar, pois algumas coisas até são esquecimento. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


